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У статті висвітле но су час ний стан пра во во го за без пе чен ня фор му ван ня та роз -
вит ку еко логічної ме режі в Ук раїни та у світі, пред став ле но на укові ре ко мен дації що -
до удо с ко на лен ня пра во во го ре гу лю ван ня у цій сфері для вирішен ня ак ту аль них пи тань.

Клю чові сло ва: еко логічна ме ре жа, при род но-за повідний фонд, те ри торії, що особ -
ли во охо ро няються при род не різно маніття, ланд шафт не різно маніття, біорізно -
маніття, те ри торіаль ний устрій, пла ну ван ня те ри торій.
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раз ви тия эко ло ги че с кой се ти в Ук ра и не и в ми ре, пред став ле но на уч ные ре ко мен да ции
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Все більший вплив гос по дарсь кої діяль ності на ланд шаф ти та інші об’єкти
на вко лиш нь о го се ре до ви ща підви щує ак ту альність збе ре жен ня при род них
ком плексів в усь о му їх різно манітті в інте ре сах ста ло го роз вит ку, стійкості
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при род них ком плексів до ан т ро по ген но го та іншо го на ван та жен ня, спри ят ли -
во го для лю ди ни довкілля, за без пе чен ня умов для роз вит ку на уки то що.

Вирішен ня цьо го за вдан ня за без пе чується на сам пе ред за ра ху нок за по -
відан ня найбільш цінних те ри торій, а та кож виділен ня інших те ри торій, що
особ ли во охо ро няються. Прак ти ка та кої діяль ності в Ук раїні має дав ню
історію і ся гає часів Яро сла ва Му д ро го, «Русь ка прав да» яко го пе ред ба ча ла
чис ленні пра вові нор ми, що ре гу лю ва ли ак ту альні на той час пи тан ня при ро -
до ко ри с ту ван ня, зо к ре ма й що до ре жи му ок ре мих те ри торій.

З кінця ХІХ – по чат ку ХХ століття та ка діяльність на бу ває все більшо го по -
ши рен ня, ство рю ють ся за повідни ки, за каз ни ки, пам’ят ки при ро ди, інші особ -
ли во охо ро ню вані те ри торії, по сту по во фор мується не обхідна для цьо го пра -
во ва ба за. Вже на прикінці 80-х років ми ну ло го століття вітчиз ня ни ми вче ни ми
все більш ак тив но вис лов лю ють ся дум ки що до не обхідності те ри торіаль но го
поєднан ня те ри торій та об’єктів, що особ ли во охо ро няються, ство рен ня для
цьо го відповідної пра во вої ос но ви1. У цей час ана логічні ідеї вис лов лю ють ся
і в інших країнах, що спри я ло роз гор тан ню міжна род но го співробітництва у
даній сфері2. 

Із здо бут тям Ук раїною не за леж ності ух ва лю ють ся За ко ни «Про охо ро ну
на вко лиш нь о го при род но го се ре до ви ща» (1991), «Про при род но-за повідний
фонд» (1992), низ ка інших за конів і ко дексів що до охо ро ни та ви ко ри с тан ня
ок ре мих при род них ре сурсів, і врешті – За кон Ук раїни «Про еко логічну ме ре -
жу» (2004), які сфор му ва ли до сить по туж ний пра во вий ме ханізм за без пе чен ня
ство рен ня та роз вит ку еко логічної ме режі як особ ли во го об’єкту пра во во го ре -
гу лю ван ня. 

Су час на кон цепція еко логічної ме режі ба зується на сам пе ред на усвідо -
мленні не обхідності віднов лен ня єдності при род них (або ма ло зміне них) ланд -
шафтів для за без пе чен ня збе ре жен ня біологічно го, ланд шафт но го та іншо го
при род но го різно маніття, фор му ван ня спри ят ли во го для життєдіяль ності лю -
ди ни се ре до ви ща, і та ким чи ном ство рен ня умов для  ста ло го роз вит ку те ри -
торій3.

Не зва жа ю чи на виз нан ня та кої кон цепції в ціло му як на уко ви ми, так і
політич ни ми ко ла ми, фор му ван ня цілісної еко логічної ме режі все ще за ли -
шається на по ряд ку ден но му, ви яв ля ю чи все більше про блем на уко во го, зо к ре -
ма пра во во го, та й ор ганізаційно го ха рак те ру4.

В су часній на уковій літе ра турі, міжна род них ак тах ши ро ко вжи вається низ -
ка термінів, які пов’язані з кон цепцією еко логічної ме режі, од нак не є то тож -
ни ми, що засвідчив про ве де ний пра во вий аналіз. Йдеть ся, зо к ре ма про «ме ре -
жу се ре до вищ існу ван ня» (Habitat Network), яка вклю чає се ре до ви ща існу ван -
ня чітко виз на че них видів рос лин но го і тва рин но го світу. По нят тя «ме ре жа
біорізно маніття» (Biodiversity Network) та кож вжи вається як у си нонімічно му
ро зумінні до по нят тя «еко логічна ме ре жа», так і у зна ченні інфор маційної ме -
режі, що пов’яза на зі сфе рою збе ре жен ня біорізно маніття. 

В рам ках діяль ності Про гра ми ЮНЕ С КО «Лю ди на і біос фе ра» сфор мо ва -
но Світо ву ме ре жу біос фер них за повідників» (The World Network of Biosphere
Reserves), по кли ка ну спри я ти збе ре жен ню  при род но го різно маніття на гло -
баль но му рівні та роз роб лен ню на уко вих за сад ста ло го роз вит ку. 
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Ор ганічно пов’яза не з кон цепцією еко логічної ме режі по нят тя «Сма раг до -
ва ме ре жа» (Emerald Network) як си с те ма те ри торій особ ли во го при ро до охо -
рон но го інте ре су, фор му ван ня яких здійснюється з ме тою ре алізації по ло жень
Бернсь кої кон венції, яка роз гля дається як дієвий ме ханізм імпле мен тації в
Європі цілей та за вдань Кон венції ООН про охо ро ну біологічно го різно маніт -
тя. В ме жах дер жав Євро пейсь ко го Со ю зу така си с те ма те ри торій, що особ ли -
во охо ро няються, одер жа ла на зву «На ту ра 2000» (NATURA 2000). 

Термін «зе ле ний по яс» (Greenbelt, Greenway) здебільшо го ви ко ри с то -
вується для виз на чен ня при род них або напівпри род них ланд шафтів, пер вин -
ним при зна чен ням яких є ре к ре аційні або за хисні функції (на при клад, зе ле ний
по яс міста). Слід за зна чи ти, що відмінним від цьо го за галь но прий ня то го ро -
зуміння терміну «зе ле ний по яс» є по нят тя «Євро пейсь кий зе ле ний по яс», яке
пов’яза не з ба га то с то рон нь ою за галь ноєвро пейсь кою ініціати вою уря до вих та
не уря до вих ор ганізацій, місце вих гро мад, на уковців, підприємців, жур -
налістів, спря мо ва ною на збе ре жен ня ма ло по ру ше них гос по дарсь кою
діяльністю при род них ком плексів ко лишніх при кор дон них те ри торій дер жав,
що на ле жа ли до різних політич них та військо вих блоків. Ця сму га про стя -
гається від Ба рен цо во го до Чор но го мо ря і роз гля дається як один з най важ -
ливіших вже ре аль но існу ю чих ко ри дорів еко логічної ме режі Євро пи. 

Ос таннім ча сом все шир ше вжи вається термін «зе ле на інфра с т рук ту ра»
(Green Infrastructure), який по ки що не має за галь но виз на но го тлу ма чен ня,
оскільки був сфор мо ва ний па ра лель но в різних сфе рах діяль ності і знач ною
мірою може відо б ра жати тех но логічний та еко номічний ас пек ти фор му ван ня
еко логічної ме режі. 

Важ ли ву роль у фор му ванні прин ципів ство рен ня си с те ми еко логічної ме -
режі на Євро пейсь ко му кон ти ненті відігра ла За галь ноєвро пейсь ка стра тегія
збе ре жен ня біологічно го та ланд шафт но го різно маніття, схва ле на у 1995 році
на ІІІ Кон фе ренції міністрів на вко лиш нь о го се ре до ви ща (м.Софія, Бол гарія)5.
Такі кон фе ренції про во дять ся в рам ках про це су «Довкілля для Євро пи». Клю -
чо вою ме тою ре алізації за зна че ної Стра тегії є спри ян ня си нер ге тичній
взаємодії між сфе рою охо ро ни довкілля, різни ми інши ми га лу зя ми людсь кої
діяль ності, пла ну ван ням зем ле ко ри с ту ван ня, сільсько го та місько го роз вит ку,
які ма ють фор му ва ти ся на ос нові та підтри му ва ти ся існу ю чи ми уго да ми, про -
гра ма ми та ініціати ва ми у сфері охо ро ни при ро ди. При цьо му особ ли ва роль
відво дить ся за без пе чен ню участі гро мадсь кості в про це сах збе ре жен ня
біологічно го та ланд шафт но го різно маніття, фор му ван ня еко логічної ме режі.
Ши ро ке за лу чен ня зацікав ле них сторін доз во ляє за без пе чи ти обізнаність у
даній сфері ши ро ко го ко ла учас ників про це су і од но час но уз го ди ти їх по тре би
та ба чен ня з ціля ми збе ре жен ня біологічно го та ланд шафт но го різно маніття.

За кла дені За галь ноєвро пейсь кою стра тегією збе ре жен ня біологічно го та
ланд шафт но го різно маніття, а та кож у відповідних міжна род них кон венціях та
інших до ку мен тах прин ци пи бу ли до стат ньо по вно ре алізо вані в національ но -
му за ко но давстві Ук раїни. Так у 2000 році За ко ном Ук раїни бу ла за твер д же на
За галь но дер жав на про гра ма фор му ван ня національ ної еко логічної ме режі
Украї ни на 2000-2015 ро ки, у якій бу ли сфор му ль о вані пер винні ос но ви та
визна чені пер шо чер гові за хо ди з фор му ван ня національ ної еко логічної ме режі.
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Більш ґрун тов но та струк ту ро ва но з пра во вої точ ки зо ру за са ди фор му ван -
ня національ ної еко логічної ме режі Ук раїни та її роз вит ку бу ли виз на чені у
2004 році За ко ном Ук раїни «Про еко логічну ме ре жу Ук раїни». Відповідно до
цьо го За ко ну еко логічна ме ре жа є єди ною те ри торіаль ною си с те мою, яка ут -
во рюється з ме тою: поліпшен ня умов для фор му ван ня та віднов лен ня
довкілля; підви щен ня при род но-ре сурс но го по тенціалу те ри торії Ук раїни, збе -
ре жен ня ланд шафт но го та біорізно маніття, місць осе лен ня та зро с тан ня
цінних видів тва рин но го і рос лин но го світу, ге не тич но го фон ду, шляхів
міграції тва рин.

За цим За ко ном фор му ван ня еко ме режі має здійсню ва ти ся шля хом поєднан -
ня те ри торій та об’єктів при род но-за повідно го фон ду, а та кож інших те ри торій,
які ма ють особ ли ву цінність для охо ро ни довкілля і відповідно до за конів та
міжна род них зо бов’язань Ук раїни підля га ють особ ливій охо роні. За ко ном виз -
на че но ме ханізми за без пе чен ня та ко го поєднан ня у про цесі здійснен ня
відповідно го про ек ту ван ня, вре гу ль о ва но пи тан ня дер жав но го уп равління у цій
сфері, по вно ва жен ня відповідних ор ганів, по ря док ко ор ди нації їх діяль ності,
виз на чен ня ре жи му ок ре мих те ри торій, здійснен ня обліку та моніто рин гу те ри -
торій та об’єктів еко логічної ме режі, а та кож інші важ ливі пи тан ня.  

Ра зом з тим, ба га торічна прак ти ка ре алізації ви мог цьо го За ко ну, засвідчи -
ла, що цей за ко но дав чий акт до цьо го ча су не спри чи нив очіку ва ний ре гу лю ю -
чий вплив на вирішен ня цьо го важ ли во го за вдан ня за галь но дер жав но го та й
міжна род но го зна чен ня.

Про ве де не досліджен ня засвідчи ло, що в інте ре сах удо с ко на лен ня пра во -
вих за сад фор му ван ня та роз вит ку національ ної еко логічної ме режі в Ук раїні
особ ли ву ува гу не обхідно звер ну ти на такі найбільш прин ци пові та ак ту альні
пи тан ня.

Ви хо дя чи з прин ципів ста ло го роз вит ку, по тре бує уточ нен ня на уко ве ро -
зуміння сут ності, пра во во го змісту са мо го по нят тя еко логічної ме режі, йо го
місця в си с темі те орії еко логічно го пра ва, те ри торіаль но го ус т рою Ук раїни,
пла ну ван ня те ри торій, прак тиці міжна род но го, на сам пе ред транс кор дон но го,
співробітництва Ук раїни з інши ми дер жа ва ми, ви ко нан ня зо бов’язань на шої
дер жа ви за міжна род ни ми до го во ра ми.

Вва жа ли б за доцільне роз гля да ти еко логічну ме ре жу як цілісну те ри -
торіаль ну си с те му, яка фор мується для за без пе чен ня збе ре жен ня ланд шафт но -
го, біотич но го та іншо го при род но го різно маніття на ос нові збе ре жен ня
найбільш цінних в еко логічно му відно шенні те ри торій у поєднанні з інте ре са -
ми за без пе чен ня спри ят ли во го для жит тя і здо ров’я лю ди ни довкілля, до сяг -
нен ня цілей ста ло го роз вит ку шля хом гар монійно го уз го д жен ня еко номічних,
соціаль них, еко логічних, гу манітар них та інших інте ресів суспільства.

Для на дан ня на уко вої обґрун то ва ності, єдності та уз го д же ності за ко но -
твор чим та ор ганізаційно-пра во вим, на уко вим та іншим діям не обхідно по си -
лити стра тегічність у пла ну ванні роз вит ку на сам пе ред клю чо вих те ри торій
еко ме режі в Ук раїні, роз ро би ти та за твер ди ти су час ний стра тегічний до ку мент
дов го ст ро ко во го ха рак те ру, яким мог ла б ста ти за галь но дер жав на про гра ма
роз вит ку си с те ми при род них те ри торій та об’єктів, що підля га ють особ ливій
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охо роні. Ад же термін дії раніше діючої про гра ми що до пер спек тив но го роз -
вит ку за повідної спра ви, за твер д же ної по ста но вою Вер хов ної Ра ди Ук раїни
від 22 ве рес ня 1994 ро ку № 177/94-ВР дав но закінчив ся, а вже зга да на За галь -
но дер жав на про гра ми фор му ван ня національ ної еко логічної ме режі Ук раїни
не охоп лює усі пов’язані з цією сфе рою пи тан ня, а термін її дії та кож
закінчується ближ чим ча сом.

Сталість си с те ми при ро до охо рон них те ри торій знач ною мірою за ле жить
від вдо с ко на лен ня еко номічних, фінан со во-пра во вих ме ханізмів  ре гу лю ван ня
роз вит ку на сам пе ред клю чо вих те ри торій еко логічної ме режі, об сягів і
стабільності фінан су ван ня. Звер тає на се бе ува гу хронічна не до статність
фінан су ван ня на сам пе ред найбільш цінних з еко логічної точ ки зо ру те ри торій,
зо к ре ма, при род них та біос фер них за повідників, національ них при род них
парків, об ме женість їх мож ли во с тей не ли ше на одер жан ня на леж но го фінан -
су ван ня з дер жав но го бю д же ту, а й на до дат ко ве за лу чен ня коштів за ра ху нок
на дан ня відповідних по слуг, з інших дже рел, пе релік яких має бу ти суттєво
роз ши ре ний; за зна че ним дер жав ним ус та но ва ми слід на да ти мож ливість
вільно роз по ря д жа тись фінан со ви ми ре сур са ми, одер жа ни ми ни ми до дат ко во
до бю д жет них асиг ну вань.

Не обхідно де таль но ско ре гу ва ти й по ря док відшко ду ван ня збитків, за -
подіяних влас ни кам зе мель них діля нок або зем ле ко ри с ту ва чам, а та кож ор га -
нам місце во го са мо вря ду ван ня у зв’яз ку з ви лу чен ням зе мель них діля нок для
ство рен ня та роз ши рен ня при род них те ри торій, що особ ли во охо ро ня ють ся,
при ре зер ву ванні зе мель для ство рен ня і роз ши рен ня та ких те ри торій, вклю -
ченні їх до скла ду еко логічної ме режі, а та кож за про ва д женні відповідних об -
ме жень гос по дарсь кої діяль ності.

З ви ко ри с тан ням су час них геоінфор маційних тех но логій, відповідних
технічних та про грам них за собів має бу ти за без пе че но ве ден ня дер жав но го
ка да с т ру, інших си с тем обліку при род них те ри торій, що особ ли во охо ро ня -
ють ся, об’єктів дер жав но го при род но-за повідно го фон ду, еко логічної ме режі,
за без пе че но за галь но до с тупність відповідних да них, вдо с ко на ле но відповідні
по ряд ки та ме то ди ки.

Про ве де ний аналіз засвідчив, що прак ти ка роз роб лен ня схем еко логічної
ме режі ок ре мих регіонів знач ною мірою не уз го д жується з ви мо га ми чин но го
За ко ну. Ре жим особ ли вої охо ро ни фак тич но по ши рюється ли ше на те ри торії
еко ме режі, які вже особ ли во охо ро ня ють ся за за ко но дав ст вом Ук раїни про
при род но-за повідний фонд, вод ним, зе мель ним, фа уністич ним, фло ри с тич -
ним, лісо вим за ко но дав ст вом. 

Має бу ти суттєво удо с ко на ле на нор ма тив но-ме то дич на ос но ва про ек ту ван -
ня еко логічної ме режі. При цьо му доцільно пе ред ба чи ти роз роб лен ня та за -
твер д жен ня нор ма тивів для про ек ту ван ня струк тур них еле ментів еко логічної
ме режі в умо вах різних при род них зон та регіонів з ура ху ван ням рівня ан т ро -
по ген ної зміне ності те ри торій та інших фак торів.

За ко но дав чо слід чіткіше вре гу лю ва ти пи тан ня що до ре жи му спо луч них та
віднов лю ва них те ри торій з тим, щоб во ни змог ли ре аль но ви ко ну ва ти по кла -
дені на них функції. 
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З точ ки зо ру за галь ної те орії пра ва не мож на виз на ти та кож ви прав да ною
си ту ацію, за якої ста тус зе мель в ме жах те ри торій та об’єктів, що вхо дять до
скла ду еко логічної ме режі, фак тич но виз на чається еко логічним за ко но дав ст -
вом і ли ше відси лоч но вре гу ль о ваний зе мель ним за ко но дав ст вом. Вва жаємо,
що з ме тою за без пе чен ня си с тем но го роз вит ку вітчиз ня но го за ко но дав ст ва, не -
до пу щен ня колізій між нор ма ми різних актів за ко но дав ст ва, уник нен ня дуб лю -
ван ня, ви ник нен ня інших про блем пи тан ня ре жи му та ких зе мель ма ють бу ти
на леж но вре гу ль о вані у Зе мель но му ко дексі Ук раїни. Слід впо ряд ку ва ти й пи -
тан ня що до по ряд ку зміни меж те ри торій та об’єктів при род но-за повідно го
фон ду, на сам пе ред за галь но дер жав но го зна чен ня, оскільки стат тя 150 Зе мель -
но го ко дек су не пра вомірно поєднує ча сом неспівставні інте ре си роз вит ку
сільсько го с по дарсь ко го ви роб ництва та збе ре жен ня довкілля, цінних при род -
них ком плексів та інших об’єктів. На укові за са ди ре гу лю ван ня пи тань виз на -
чен ня та ви ко ри с тан ня спо луч них, віднов лю ва них, транс кор дон них еле ментів
еко логічної ме режі, на сам пе ред при род них за повідників, біос фер них за -
повідників, національ них парків, відповідних ко ри дорів ство рю ють умо ви для
підви щен ня ефек тив ності фор му ван ня еко логічної ме режі в Ук раїні,  пла ну -
ван ня те ри торій.

Про аналізо ва ний досвід пра во во го ре гу лю ван ня що до еко логічної ме режі
за за ко но дав ст вом Євро пейсь ко го Со ю зу, ок ре мих дер жав, ре ко мен дацій
міжна род них ор ганізацій, інших міжна род них до ку ментів, прак ти ки їх за сто -
су ван ня засвідчив знач ною мірою спорідненість про блем фор му ван ня еко -
логічної ме режі в Ук раїні та інших дер жа вах, що ство рює умо ви для даль шо -
го роз вит ку міжна род но го співробітництва, роз ши рен ня ви ко ри с тан ня в Ук -
раїні за рубіжно го досвіду, а та кож для по пу ля ри зації у світі вітчиз ня но го
досвіду, зо к ре ма що до спеціаль но го ре гу лю ван ня пи тань фор му ван ня еко -
логічної ме режі на рівні за ко ну.

Особ ли во ак ту аль ним є ство рен ня пра во вих ме ханізмів інте г рації чин ників
фор му ван ня еко логічної ме режі як важ ли во го еле мен ту си с те ми те ри -
торіаль но го ус т рою дер жа ви, при прий нятті уп равлінських рішень для більш
повно го уз го д жен ня роз вит ку еко логічної ме режі з те ри торіаль ною ор га -
нізацією еко номічної діяль ності, на сам пе ред що до фор му ван ня транс порт них
ко ри дорів, пріори тет них на прямів гос по дарсь кої діяль ності на відпо відних те -
ри торіях. 

Для ефек тив но го впро ва д жен ня ви мог за ко но дав ст ва що до еко логічної ме -
режі слід удо с ко на ли ти ор ганізаційний ме ханізм та про це ду ри за без пе чен ня
роз вит ку відповідної те ри торіаль ної струк ту ри на ос нові по етап но го пла ну -
валь но го про це су на рівні адміністра тив них рай онів, об ла с тей та в про цесі
роз роб лен ня зве де ної схе ми для Ук раїни як скла до вої ча с ти ни Ге не раль ної
схе ми пла ну ван ня те ри торії Ук раїни. 

З ме тою за без пе чен ня стабільності еко логічної ме режі, послідо вності при
її фор му ванні по тре бу ють уз го д жен ня ви мо ги що до  роз вит ку еко логічної ме -
режі з прин ци па ми та кон крет ни ми нор ма ми цивільно го, гос по дарсь ко го, зе -
мель но го та іншо го при ро до ре сурс но го за ко но дав ст ва, си с те мою опо дат ку ван -
ня, бю д жет но го ре гу лю ван ня. Зни жен ню рівня конфліктності інте ресів, су пе -
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реч ності, за лу чен ню до дат ко вих коштів та інших ре сурсів для роз вит ку еко -
логічної ме режі спри я ло б за про ва д жен ня у цій сфері відповідних   ме ханізми
публічно-при ват но го парт нер ст ва, зміст яко го, сфе ри йо го за сто су ван ня в Ук -
раїні  за ко но дав ст вом про по нується суттєво роз ши ри ти.

Як пра ви ло, в ос нові ба га ть ох су пе реч но с тей, які яс к ра во ви яв ля ють ся і у
про цесі фор му ван ня та роз вит ку еко логічної ме режі, ле жить кон ку ренція між
за галь но дер жав ни ми, регіональ ни ми, місце ви ми інте ре са ми, інте ре са ми ок ре -
мих гро ма дян. Си ту ацію ще більш по си лю ють не до стат ня вре гу ль о ваність зе -
мель них відно син що до те ри торій, які особ ли во охо ро няються, а та кож
відсутність чітко го роз ме жу ван ня зе мель дер жав ної та ко му наль ної влас ності
(не зва жа ю чи на на явність відповідно го за ко ну). 

Фор му ван ня еко логічної ме режі має здійсню ва ти ся за ре зуль та та ми де таль -
но го аналізу та ких інте ресів, особ ли во с тей кон крет ної те ри торії, виз на чен ня її
цінності для цілей збе ре жен ня ланд шафт но го, біотич но го та іншо го різно -
маніття, оцінки її здат ності ви ко ну ва ти виз на чені за ко ном функції од но го зі
струк тур них еле ментів еко логічної ме режі, вста нов лен ня та за твер д жен ня
чітко виз на че но го ре жи му при ро до ко ри с ту ван ня. Відповідно і підра ху нок
площі національ ної еко логічної ме режі має ви ко ну ва ти ся ли ше за за твер д же -
ни ми відповідни ми про ек та ми, зем лев по ряд ною до ку мен тацією з ви не сен ням
в на ту ру рішень, пе ред ба че них схе ма ми фор му ван ня еко логічної ме режі.

Роз роб лен ня відповідно го ме то дич но го за без пе чен ня має вра ху ва ти на ко -
пи че ний досвід у рам ках ви ко нан ня чис лен них на уко во-дослідних робіт з цієї
те ма ти ки в різно манітних ус та но вах Ук раїни, міжна родні ре ко мен дації та
досвід, ви мо ги міжна род них угод, сто ро ною яких є Ук раїна. Для цілей роз роб -
лен ня ме то ди ки не обхідно ви ко на ти відповідний аналіз і роз ро би ти на укові ре -
ко мен дації що до кри теріїв та по ряд ку вклю чен ня зе мель різних ка те горій до
скла ду еле ментів еко логічної ме режі, пе ред ба чив ши обов’яз ковість вра ху ван -
ня ста ту су зе мель та струк ту ри еко логічної ме режі в ма теріалах зем лев по ряд -
ної до ку мен тації.

За ре зуль та та ми ви ко на но го досліджен ня з ура ху ван ням ви ще заз на че них
найбільш прин ци по вих по зицій підго тов ле но мо но графію, яка ближ чим ча сом
має вий ти з дру ку, а та кож про по зиції що до вне сен ня змін до чин но го за ко но -
дав ст ва, спря мо вані на за без пе чен ня ре алізації в Ук раїні за вдань зі ство рен ня
еко логічної ме режі як невід’ємної скла до вої її за галь ноєвро пейсь кої си с те ми.
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